

# 市市场监管局发布“6·18”消费提示

## 谨防消费“陷阱”

本报讯(记者吴青朋 通讯员孙星)6月17日,市市场监管局发布6.18网络消费提示,近期,各大电商平台“6·18”年中大促活动火热进行中,提醒消费者理性消费,谨防网购陷阱,依法维权。

消费提示提醒消费者,选择正规平台,提前做好攻略,明晰促销规则。促销期间,各平台推出官方立减、商品直降、跨店满减、秒杀特价以及叠加消费券、品类券等各类优惠活动,部分地区的部分商品还能够叠加国家补贴优

惠,各类活动令人眼花缭乱。建议消费者提前做好消费攻略,如购物前先领取相关消费券、优惠券、直播红包,看清使用范围、条件和期限风。

促销期间,建议消费者提前关注想要购买商品的价格走向,借助第三方比价工具查询商品历史价格,通过不同平台多做价格对比。下单前了解清楚商品是否有价保服务,仔细阅读价保规则,明晰价保期限、适用范围、申请时效等信息,留存价格变动相关证据,发现商品降价及时向平台申请

退还差价。

同时,建议消费者理性看待直播间宣传,根据自身需求购买商品,不冲动消费,不过度囤货,不轻信主播绝对化用语和承诺,认真查看商品详情页描述、消费者评价等信息后再下单。同时要注意辨别评价的真实性,警惕相似文案、图片“刷好评”现象。

消费者在收到商品后,建议及时查验,保留完整消费凭证,如订单详情、支付凭证、物流信息、客服聊天记录、电话录音等,遇到消费纠纷可先

与商家或平台协商解决,协商不成可拨打12315、12345热线或通过全国12315平台、全国消协智慧315平台等官方渠道进行投诉,依法维护自身合法权益。



# 咸安:国土综合整治助力打造现代农业高地

■记者周阳 通讯员罗玲

初夏的咸安区向阳湖现代农业科技示范区,集中连片的农田在眼前铺展,绿油油的秧苗在微风中摇曳生姿。再过三四个月,这里将再次迎来“颗粒归仓”的丰收盛景。

谁曾想,三年前,这里却是另一番景象——坑塘错落分布、耕地碎片化严重、基础设施薄弱,面临水体污染、湿地退化及蓝绿空间失衡等多重挑战。而今,这片土地经过全域国土综合整治,正阔步迈向现代农业高地。

向阳湖现代农业科技示范区的前身是向阳湖奶牛良种场,因历史原因,区域内40%是坑塘水面,20%-30%是农田,剩下30%是沼泽地。由于地处斧头湖上游、淦河下游,地理位置特殊,随着国家加大生态环境保护力度,良种场被划为禁养区,转型发展迫在眉睫。

2022年4月,向阳湖奶牛良种场全域国土综合整治项目正式启动,整治实施面积约3.9万亩,主要开展农用地综合整治、建设用地综合整治和生态保护修复及环境整治等三大工程,着力打造一二三产相融合的国家级现代农业科技示范区。

“土地变形记”随之精彩上演——坑塘变水田,经过剥离80公分种植土、回填和压实100公分外运土,昔日5468亩废弃坑塘成为可耕种水田;小田变大田,334块小田整合为111块,单个田块控制在50亩左

右,2.2万亩耕地集中连片;农田变良田,改造新建田间生产路43公里,铺设压力管道17公里,实现“田成方、渠相连、路畅通、旱能灌、涝可排”,耕地等别整体提升0.5等。

通过对田、水、林、路、村进行全域全要素综合整治和生态修复,历经深度整治的向阳湖奶牛良种场土地利用效率和农业生产条件得到极大提升,为发展现代农业奠定坚实基础。

以崭新面貌亮相的向阳湖现代农业科技示范区构建“智慧农业+精深加工+文创旅游”的全产业链体系,形成“农业园区+产业集群+文旅景区”的空间发展新格局,全力打造“鱼米稻花香,文创向阳湖”。

——构建智慧农业产业链。引进北大荒农垦集团打造万亩智慧农场,应用大数据、物联网技术实现种植全程数字化监管,优质水稻+油菜轮作模式实现亩产超1000斤,培育4家本土龙头企业,形成“龙头引领+合作社联动+农户参与”的现代农业经营体系。

——打造农产品精深加工链。投资1.5亿元建成占地64.5亩的粮食保障中心,引进先进设备,形成水稻、鲜食玉米全产业链,推出稻香向阳湖大米品牌,持续擦亮“向阳好粮油”金字招牌。

——培育农文旅融合体验链。2024年以来相继举行中国农民丰收节咸宁主会场活动、咸宁市秋冬农业开发现场推进会;打造“万亩稻花香”景区,举办向阳花海、稻田马拉松等品



牌活动;新建向阳湖历史文化名人博物馆,挖掘向阳湖历史文化底蕴,放大冰心、臧克家、沈从文等文化名家效应,提升向阳湖文旅IP影响力;创建国家级文创产业集聚区;建设向阳湖·稻梦公社园区项目。

与此同时,全域国土综合整治带来经济效益、社会效益、生态效益的“三丰收”。新增耕地指标5632亩,腾挪耕地占补指标有力保障多个工业项目落地,全年工业总产值20亿元、入库税收近1亿元;土地流转价格由300元/亩提升至500元/亩,直接促进群众年增收超百万元,构建租金、薪金、分红等多元化增收渠道,年发放务工报酬超400万元;北洪港水

质提升至Ⅲ类,水生植物增至685种,鸟类种群达189种,冬季天鹅栖息量超3000只,呈现“河畅、水清、岸绿、景美”生态景观。

不仅如此,如今的向阳湖现代农业科技示范区正成为科技集聚的热土,航天育种产业创新联盟向向阳湖现代农业科技示范区授予“航天育种产业化示范基地”和“航天生物农业实验示范基地”牌匾,江汉大学微藻技术科研团队、北京土壤方舟生态科技有限公司与向阳湖现代农业有限公司三方合作共建向阳湖万亩稻田智慧低碳农业示范及实训基地项目,这将为种业振兴和现代农业高质量发展注入强大动能。

# 五彩小番茄人人都能吃吗?

最近,不少超市和菜市场里出现了七彩小番茄。这些被称作“水果菜”的小番茄都可以直接当水果食用,味道很甜,价格大概是10—15元/盒,受到不少消费者的青睐。但也有人质疑:它们是不是“科技与狠活”的产物?一起来看!

## ●小番茄为啥五颜六色的?

七彩小番茄其实是番茄家族的“混血宝宝”。科学家让不同品种的番茄“自由恋爱”(杂交选育),生出黄皮、紫皮、虎皮纹等“混血儿”。这和转基因没关系,充其量算“自然相亲”的产物。所以,七彩小番茄=番茄Plus版,并不是大家以

为的“科技与狠活”的产物。

### ●不同颜色代表着啥?

**紫色款** 花青素的抗氧化能力是维生素C的20倍、维生素E的50倍,能有效地清除体内自由基,减轻氧化应激反应,有助于延缓衰老,美白养颜。

**黄色款**  $\beta$ -胡萝卜素含量爆表,干饭人护眼必备。它能帮助保持眼角膜的润滑和透明度,促进眼健康。还含有丰富的蛋白质、有机酸、矿物质和维生素C。强化免疫系统,增强抵抗力。

**绿色款** 主要成分为叶绿素,同时含有少量 $\beta$ -胡萝卜素,并富含钠、钾、磷、镁等多种人体必需的矿物元素。叶绿素

有抗氧化抗突变作用,甚至抗癌作用,具有较高的营养价值。

**白色款** 含有大量的维生素C及丰富的膳食纤维。对于维稳肠道健康起着非常重要的作用,不仅预防便秘,还降低胆固醇水平。此外白番茄还含有一类特殊的营养成分——无色类胡萝卜素。它可以保护皮肤减轻紫外线的伤害,是天然的美白防晒因子。

不管是哪款小番茄,它都含有妥妥的抗氧化物质——番茄红素。番茄红素的自由基清除能力是 $\beta$ -胡萝卜素的两倍。不仅可以延缓衰老,还可以降低心血管疾病风险。

### ●禁忌人群

**肠胃敏感人群:**七彩小番茄皮薄汁多易“蹿稀”,建议搭配面包食用。

**过敏患者:**吃普通番茄起疹子? 那么对七彩款也要绕道走。

**控糖人士:**七彩番茄的升糖指数约为15—30,远远低于苹果、香蕉、梨等。尽管如此,也要注意适量食用,不能拿它们当饭吃!建议可以在两正餐之间食用10—15颗小番茄,能有效缓解饥饿还不升高血糖。

(科普中国)

科普在身边

咸宁市科协主办